

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 10 de Abril de 1939

NUMERO DE HOY 5.978

Soria celebra con toda solemnidad la Semana Santa

Flores de Abril la Semana Santa en Soria

Son frías las mañanas; los mediodías templados; por las tardes, abrietas, brisas ligeras refrescan el ambiente. La fauna alada canta en los campos, ya trémulos de floración, el júbilo de la buena nueva. El mar está azul como un esmalte; el sol llama en las aguas. El río es como un cinturón de plata perdido entre los árboles. Una fragancia vegetal se expande en el ambiente. El cielo en las noches de Abril es azul como el del mar.

Las formas de los árboles, áridos hasta hace poco, se animan, se agracia bajo la envoltura susurrante de las hojas; y hay hojas nuevas que brillan con un verde azul luminoso y jóvenes retoños en los troncos antiguos. Se anima el ambiente con una vibración de vida que casi percibe el oído. Todo es fluido, todo es leve las cosas parecen pesar menos sobre la fatiga secular de la tierra; todo lo ha modificado la taumaturgia de este mes milagroso. El aire es sutil y mueve hacia arriba las hojas, y no hay nada que no parezca espiritual, y dijérase que todas las cosas quisieran tener alas.

La Naturaleza se cubre de espléndidas galas. Bandadas de pajaritos animan las copas de los árboles llenándolos de trinos, gorjeos, pios, arpegios y aletazos, como si el paisaje quisiera condensarse en música antes de sintetizarse en colores al abrirse los capullos. Los pájaros llegan antes que las flores.

La Humanidad amó siempre a las flores y a los pájaros. El culto de las flores es proporcional al grado de civilización de los pueblos. Las rosas figuraron en otro tiempo en todas las ceremonias. La tradición cristiana ha cultivado la rosa que florecía ornamentalmente en las catedrales góticas, como el lís florecía en las lanzas. Aun hay comarcas donde se celebra la Pascua de las rosas; la Pascua de las rosas es la de Pentecostés. Los pájaros, además de encantadores, son nuestros mejores amigos.

Perspectiva hermosa de la tierra hispana en el mes de Abril, que ofrece, la esmeralda de la huerta, la sangre de las rosas, el esmalte del cielo, la nieve todavía en las cumbres, como bellas visiones del comienzo primaveral.

MIGUEL ANCIL

En el campo de aviación de Grifón muere el «AS» de la aviación española, García Morato

Con gran solemnidad ha celebrado nuestra capital los actos religiosos de Semana Santa.

Ha sido cumplimentada con toda exactitud la orden del Ministerio de la Gobernación permaneciendo la industria y el comercio cerrados según se dicta en la circular.

Los templos de la Ciudad presentan bonitos y bien adornados monumentos; que en el día de Jueves Santo son visitados por innumerables fieles.

En las respectivas parroquias cumplen con la Iglesia sus feligreses, cosa que demuestra que España es católica y que apesar de las «máximas» del marxismo no pueden inculcarse en la mente de los que son y fueron buenas personas.

El día de Jueves Santo pudimos observar que la fé católica se acrecienta cada vez más por muchos de los tibios.

En la Colegiata de San Pedro oyeron la Santa Misa, las Autoridades locales comulgando el Excmo. Señor Gobernador Civil y el M. I. Ayuntamiento.

En este día ocupó la Cátedra Sagrada el M. I. Abad de la Colegiata D. Santiago Gómez Santa Cruz que en su sermón de mandato estuvo admirable y fué oído por multitud de fieles.

El día de Viernes Santo apesar del día gris y más bien frío, la Colegiata se vió nutrida ocupando la Cátedra Sagrada el M. I. Magistral D. Julian Garcés, que pronuncio con gran facilidad de palabra el sermón de soledad, de doctrina religiosa y patriótica en extremo, habiéndole agradado muchísimo al auditorio.

La procesión del Santo entierro magnífica, ordenada y con una inmensidad de personas que ocupaban casi todo el trayecto.

La procesión fué presidido por los Excmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil, Alcalde de la Ciudad, Presidente de la Audiencia y Jefe provincial de Falange Española y Tradicionalista.

El acto resultó hermoso y edificante oyéndose en el trayecto varias saetas alusivas a la Santísima Virgen.

Una compañía de Infantería magníficamente formada dió escolta a la procesión. La Banda de Música Municipal amenizó el acto en todo el recorrido.

En el campo de aviación de Grifón muere el «AS» de la aviación española, García Morato

Era Caballero Laureado de San Fernando y su muerte ha causado profunda impresion en toda España.

Luto en las Alas de España

Madrid.— En el campo de aviación de Grifón, varios cineastas alemanes estaban tomando vistas de la actuación de nuestros aviadores, entre los que volaba el AS de nuestra aviación.

García Morato había hecho varios vuelos con su acostumbrada pericia. Después tomó un «Rata» y, al intentar despegar, el aparato dió una vuelta de campana. El glorioso aviador quedó destrozado y su muerte fué instantánea.

El cadáver fué conducido a Madrid y se instaló la capilla ardiente en la planta baja del Círculo de Bellas Artes. Allí acudieron inmediatamente el general Kindelán y la familia del glorioso piloto.

A última hora de la noche se autorizó el desfile al pueblo ante el cadáver, y por la capilla ardiente pasó una enorme cantidad de público, que oró ante los restos del heroico aviador.

Numerosas personas, al rendir su piadoso tributo al héroe muerto, derramaban lágrimas, fiel reflejo del dolor que en toda España su muerte ha producido.

Al cadáver daban guardia de honor los miembros de la escuadrilla que el finado dirigía.

En la capital ha causado profunda emoción la noticia de la muerte de Joaquín García Morato.

El Comandante García Morato era el organizador excepcional de toda una promoción de aviadores españoles que han contribuido decididamente al triunfo de las armas nacionales. Era la gloria de nuestra aviación de caza de la que era jefe supremo. Tenía 36 años. Contaba con 1.500 horas de vuelo en servicio de guerra y tenía el record de aparatos derribados, con 41 seguros, y 40 probables.

Era natural de Ceuta y procedía del Arma gloriosa de infantería. El Caudillo le distinguió con un especial afecto, al que García Morato, por su apasionado patriotismo, se había hecho acreedor.

Las escuadras de caza han manifestado su dolor por pérdida tan irreparable. Entre lágrimas de todos los presentes, desde los jefes hasta el último soldado del aeródromo, se dieron los gritos de ritual, pronunciados con gran emoción, por el heroico comandante Muñoz, creador de la «Cadena».

El miércoles día 5 a las once de la mañana se verificó el entierro del glorioso García Morato.

Camiones CHEVROLET modelo 1939

En Chasis con CABINA - carga de Fábrica 1.700 kgs. Urge vengán interesados para firmar contratos de compra

Dirigirse a C. I. A. C. — VITORIA

Calle SUR 34 bajo derecha - Teléfono 2015

Circular de Burgos.-Ministerio de la Gobernación

Auxilio Social cultiva la mística de los números que son su mejor propaganda porque sin aderezos de Literatura llegan hasta el fondo del Pueblo y constituyen su orgullo porque marcan una escala ascendente. Ese orgullo debe ser el de todos los españoles.— De pechos bravos nació el movimiento y a los tres meses escasos surgió el de la gran obra.— Con un empuje una ¡fé una vitalidad sorprendente un comedor de Valladolid diez en la provincia bien asistidos.— Muy pocas pts. al frente la creadora y animadora Mercedes Sanz Bachiller prototipo del alma castellana corazón y cerebro, esa es Auxilio Social corazón, amor, cerebro organización y disciplina.— La meta de nuestra victoria ha sido Madrid que al atardecer del primer día, Madrid vió como el Auxilio Social la gloriosa impaciencia de las Falanges en un ansia incontenible de darles el pan ese primer pan que es símbolo de la nueva España ascendían en los Carabancheles representados por un bracej de muchachas sonrientes y cargadas de fardos bella entrada.— Desde ese momento es el desfile continuo ininterrumpido de camiones azules. Todos ellos con banderines que son otros cuantos abrazos de cuantas regiones componen el mapa de España.— Cada provincia da con locura con esplendidez con sacrificio los productos de su suelo de sus mares de esa tierra y de ese mar campos yermos de la zona roja. No comprendemos, se dicen las pobres gentes y es que los madrileños no saben que en Valladolid en ese cuartel General de la paz no pasó un día sin que se pensase en ellos y que desde hace muchísimos meses todo estaba calculado [planeado previsto, es fantástico confesaban los visitantes de los cuatro puntos del globo al salir de la Delegación Nacional. Mediante gráficos sencillas palabras escuetas tenían una idea completa de toda la actuación del Auxilio Social.

Una vez liberada la capital de España la Población se distribuye en 14 distritos al frente de cada uno de ellos el Delegado Provincial designado. Este llevará un Equipo y ahora mismo podemos decir el número y nombre de sus componentes se instalarán los almacenes del reparto en esta calle y en aquella zona para que la población esté continuamente surtida, cada provincia tiene designado los que ha de enviar, y entre las manos de cada encargado de distrito figuraban un claro detalladísimo para que hiciese su composición de lugar y en el día de la entrada se desenvolviese con suficiente facilidad.— Madrid conquistado solo se precisaba colocar las piedras de sus casillas respectivas nada de improvisaciones que pueden o no resultar realidades de tarea calculada y delicada.— Así se explica la marcha ascendente la actuación de Auxilio Social en Madrid como hace poco fue en Barcelona y anteriormente en las demás ciudades liberadas no es la prodigalidad del primer momento con el único afán de propaganda

engañosora si la actuación de hoy es mejor que la de ayer será peor que la de mañana como una flecha lanzada al infinito sube las cifras de Auxilio Social, Madrid ha batido el record del hambre.

Tristeza desgarradora la de esos certificados de defunciones con sus palabras por «Inanición por inanición..... y aun pese a todos los esfuerzos hemos de escribirlos para algunos el pan de España hacia todos va con amor Auxilio Social precisamente porque no es una obra mecanizada ni meramente burocrática tiene para cada necesidad un cuidado para cada caso su ayuda especial aparte los distritos funcionan desde el primer día en Molinero un comedor para presos y perseguidos también los enfermos, ancianos y niños tienen raciones especiales, repartían el día cuatro 17.500 raciones de esta clase compuestas de jamón galletas, leche, chocolate, huevos y patatas; ese mismo día y en el mismo distrito se distribuyeron 77.658 raciones ordinarias.— Ya conoce Madrid esa alegría que en escala ascendente sube desde la más pequeña aldea hasta la más populosa población de España.

Los comedores infantiles en el distrito Hospital por ejemplo son 3.600 los niños que en alta voz balbucean las oraciones que quisieron hacerles olvidar; son otros tantos los brazos que saludan y las voces que cantan a la primavera que ha vuelto y parten el pan en torno a las mesas.

Y en las calles de Abascal y Góngora, son muchos, mañana serán muchos más y pronto, vuelta la normalidad, se iniciará el descenso de los centros infantiles, guarderías, etc. tan precariamente asistidos por los marxistas a pesar de los medios que les enviaban desde el extranjero.

Se han hecho cargo los médicos y puericultores de la Obra Nacional Sindicalista de protección a la madre y a los niños: funciona asimismo una clínica de Maternología dotada de 60 camas, muchas de ellas ya ocupadas; para los que padecen avitaminosis, piernas hinchadas y heridas desde hace largos meses que por no cicatrizar tienen que llevar vendadas, se abrirán y hay que añadir al reparto de paquetes a domicilio el suministro de víveres.

«Cuanto nos dejásemos olvidar en éste Auxilio Social lo dá todo con progalidad sincera, sin pedir nada —lo dice Mercedes Sanz Bachiller en frases tajantes— «Damos al pueblo lo que es del pueblo, sin que nadie tenga que ser obligado a darnos las gracias, lograremos fundar en España eterna hermandad, sin que nadie tenga que parecerle extraordinario, restableceremos en la práctica los lemas de la Patria, el Pan y la Justicia, sin que para ella sea menester más que la voluntad potente de la Falange y la buena fé de los hombres de España».

¡Viva España!

LAS ALAS CAIDAS.....

Otros dos héroes menos

Crónica de «EL TEBIB ARRUMI»

¡Que verdad es que las desgracias nunca vienen solas!

Casi al mismo tiempo que conocíamos la gran tragedia de García Morato, llegaba a nosotros la noticia de otras dos desgracias del mismo tipo y acaecidas casi en la misma fecha. En el día aciago en que dejaba de existir para dolor y quebranto de España la primera figura de nuestra aviación de guerra, cayeron también otros dos excelentes pilotos de nuestra Armada aérea, víctimas del cumplimiento del deber que los había lanzado en pésimas condiciones atmosféricas a los vientos en largo viaje en que era forzoso trasponer cordilleras ingentes, donde forzosamente los elementos tenían que ofrecer la más dura y tenaz resistencia al paso de los hombres-pájaros.

Cayeron en la pugna titánica contra los elementos varios de ellos, excelsos si los hay y entre esos varios cayó asimismo para ya nunca más remontar su vuelo aquel que con Morato compartía la gloria y la fama de ser lo mejor de lo mejor entre nuestros «ases» de la aviación.

José Ibarra Montis, comandante jefe del Grupo III de Heinkels, jefe, asimismo de la Escuela de Pilotos de Caza de Jerez, la famosa Escuela en la que se formaron todos los aguilu-chos que luego el propio laureado García Morato conducía, seguro de ellos, por el azul infinito, de victoria en victoria. José María Ibarra «las mejores manos de los mejores de nuestros pilotos», como decía invariablemente al hablar de él «as de ases», el inolvidable Joaquín, era poco menos que un idolo entre nuestras gentes del aire. José María Ibarra el «tenorino», como le llamaban sus camaradas de proezas diarias, porque cantaba a maravilla, pintaba como un consumado maestro, era «olímpico» como esgrimidor, quizás el más fuerte de España y el más destacado de sus selecciones, José María Ibarra, as de ases se llevó consigo ese don imponderable de la grandeza de alma y ese secreto inexcusable que hace a los hombres buenos, idolos de cuantos los tratan. Sus servicios a España y al prestigio de nuestras alas, sólo en la gloriosa hoja de Morato encontraba par. Murió en el mismo día que su camarada de proezas y maestrías.

Juntas debieron sus dos almas gemelas cruzar la atmósfera hacia el cielo en vuelo magistral, incomparable, y juntos gozarán ahora la gloria de Dios como permanecerán juntos sus nombres en los anales de oro de nuestra Historia sublime de dominadores del aire.

La otra águila que abatió para siempre sus alas, no es un piloto español. Es el aviador más ameritado, más bravo e inteligente de cuantos en estos últimos tiempos tuvo la gran armada aérea germana. El coman-

dante Rodolfo Von Morreau, aquel titán que asombró al mundo con increíble e insuperado record del vuelo América Tokio. La fama de Morreau quizás no tenga par en proezas civiles y en los tiempos actuales.

Pero es que además Rodolfo Morreau era un bravísimo piloto de guerra y quiso demostrarlo bajo nuestro cielo, hermanado con nuestra Cruzada de redención nacional.

Fué uno de los primeros en llegar a nuestros aeródromos y le cupo en suerte figurar como el más destacado de nuestros pilotos en los días heroicos de la ingente lucha contra el marxismo internacional. Al servicio de esa santa Causa liberadora de la amenaza bolchevizante que se cernía sobre todo el mundo civilizado y tenía por teatro de la trágica lucha la tierra y los cielos de España, Morreau combatió ruda, diaria, bravísimamente desde los primeros días de Agosto de 1936 hasta fines de Julio de 1937. Durante ese año de sus inestimables servicios voluntarios junto a nuestra por entonces incipiente potencia en los aires, realizó empresas sólo reservadas para titanes y prodigios, y así fué en su aparato en el que muchas fuerzas de Africa fueron transportadas al suelo peninsular. Su avión de bombardeo sembró de pánico las filas rojas cuando estas parecían tener el total dominio de los aires y la absoluta fuerza agresiva de la aviación. Fué Morreau uno de los bravos que volando sobre el sitiado Alcazar de Toledo, llevó a aquellos seres inolvidables ayuda de material, de socorro, y sobre todo la inyección de optimismo que representaba en aquel inmenso drama al saberse los cercados protegidos, recordados, ayudados por las tropas de nuestro invicto Caudillo.

Iguálmente Morreau prestó auxilio en repetidos vuelos arriesgadísimos a los héroes del Santuario de Santa María de la Cabeza. Y mas tarde a diario cooperó a las victorias continuadas de la campaña del Norte y al frente de una escuadrilla de bombardeo en el célebre ataque rojo de Brunete.

Nadie ha servido mas y mejor a España que este incommensurable y valentísimo piloto a quien Franco concedió en uno de sus actos de primera justicia la Medalla Militar.

Al saberlo hoy muerto, todos los españoles sentimos pena igual a la que nos ha producido la terrible tragedia de este infortunado día 4 de Abril del Año de la victoria. Los servicios que prestó a España quedan con recuerdo indeleble en nuestros corazones, y hoy se exteriorizan en la más fervorosa plegaria y en el conjuro de mantener vivo para siempre su recuerdo, y con su recuerdo nuestra infinita gratitud.



Aplazamiento de los actos religiosos

En virtud de órdenes recibidas del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, quedan aplazados los actos religiosos que habían sido anunciados para el día de hoy y sucesivos por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad, de acuerdo con las Autoridades Civil y Militar hasta nueva fecha que oportunamente será anunciada

El Alcalde

El Gobierno español ha prestado su adhesión al pacto anti-Komintern

El acuerdo ha sido firmado en Burgos

Vencido definitivamente en los campos de batalla, el comunismo que encendió la guerra civil en España, el Gobierno español, para confirmar su actitud defensiva ante los peligros que encierra, ha prestado su adhesión al pacto anti-Komintern.

El protocolo correspondiente a esta adhesión, ha sido firmado en Burgos por el ministro de Asuntos Exteriores, los embajadores de Alemania e Italia y el ministro del Japón, debidamente autorizados por sus respectivos Gobiernos.

Junta de Beneficencia de la Provincia

Recaudación de cuotas por las suscripciones «Días Semanales del Plato Unico y Sin Postre» correspondiente al mes de Marzo próximo pasado, que deben satisfacer los vecinos cabezas de familia de esta Capital

Durante los días 11 al 24 del mes de Abril en curso, ambos inclusive, los vecinos cabeza de familia residentes en esta Capital deberán hacer efectivo el importe del recibo por su cuota por las suscripciones «Días Semanales del Plato Unico y Sin Postre» correspondientes al mes de Marzo, en el local habilitado para ello, calle de Santo Tomé n.º 1 A. piso primero izqda. en departamento anexo a las oficinas de la Junta provincial de Abastos y horas siguientes.— Por la mañana de 9 y media a 11 y media y por la tarde de 4 a 8.

Transcurrido el plazo concedido para el pago voluntario de dichos recibos, se procederá al cobro domiciliario de los pendientes, en los días 25 al 30, ambos inclusive, con un recargo del 20 por 100 la primera vez y del 50 por 100 la segunda, sin perjuicio de las sanciones que estime procedente por su resistencia al pago.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento.

Soria 8 de Abril de 1939.

AÑO DE LA VICTORIA.

El Gobernador Presidente
Javier Ramirez

Ecos y noticias

Correspondencia con MADRID

Ha dispuesto la Superioridad que restablecido el servicio de certificados y correspondencia urgente con MADRID, puede admitirse correspondencia de estas clases para dicho destino.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Soria 4 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Admor. Pral.

Cambio de hora el 15 de Abril

El Boletín Oficial del Estado dispone: «Que el sábado 15 de abril a las veintitrés horas, será adelantada la legal en sesenta minutos.»

«Que el sábado, 7 de Octubre próximo, se restablecerá la hora normal.»

El primer Consejo Provincial de Jefes Locales F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ayer día 9 se celebró, después de ser oída una misa en la Iglesia del Hospital Provincial que tuvo lugar a las 10 de la mañana por los Caidos, la apertura del Primer Consejo Provincial de Jefes Locales en el Salón del Excmo. Ayuntamiento.

Agradecemos a la Delegada Provincial de F. E. T. D.ª Fulgencia Araíz Simón su atenta invitación para el citado acto que revistió gran brillantez.

El Capitán, don Jesús Posada Cache

Nos enteramos que a nuestro querido paisano el joven Capitán de Complemento y culto Abogado, don Jesús Posada Cache, le será otorgada en premio a su abnegación y valentía desde el principio de la guerra, una condecoración italiana.

Muy de veras celebramos la recompensa al joven Posada, al que felicitamos desde nuestras columnas.

Grato envío

El Ministerio de Organización y Acción Sindical nos envía el Cuaderno Informativo n.º 3.

Dicha revista constituye un alarde tipográfico y una maravilla de organización del nuevo Estado que hace realidades no promesas.

Agradecemos a dicho Ministerio tan grato envío.

Oficina Local de Colocación obrera de Soria

Aviso importante a los patronos y obreros en General

Declarado obligatorio, de conformidad con la Ley de 27 de noviembre de 1.931, que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de la falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva nuevamente se pone en conocimiento de todos los interesados que su incumplimiento será sancionado con multas de 50 a 500 pesetas, con arreglo a lo dispuesto en el Artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1.938.

Soria a 3 de abril de 1.939. III Año Triunfal.

El Jefe de la Oficina.

Servicio de Trenes - línea Torralba-Soria-

La Compañía del F. C. de Soria, con el fin de facilitar los viajes con MADRID, ha establecido el siguiente servicio de trenes que empalman en Torralba, con los puestos recientemente en circulación por la Cia de M. Z. A.

Correo-mixto N.º 1 sale de Soria a las 13'45 para llegar a Torralba a las 17'33

Correo-mixto N.º 2 sale de Torralba a las 18'45 para llegar a Soria a las 22'33.—

Dichos trenes admiten viajeros de 1ª y 3ª clase en todo su trayecto.—

Sentidos fallecimientos

El día 6 del corriente, falleció en esta Ciudad Dn Juan Sanz Arribas, gran soriano y Oficial primero jubilado del Excm Ayuntamiento de esta Ciudad.

El Sr. Juan Arribas, soriano muy popular y amante de las cosas de Soria, contaba con grandes relaciones en la capital que le han acompañado en gran manifestación a su última morada.

Prestó durante cuarenta y tantos años valiosos servicios en el Municipio soriano donde ha dejado gran recuerdo de honradez y laboriosidad.

Sentimos la desgracia ocurrida y nos unimos al sentimiento de su apenada esposa D.ª Emilia del Poyo, hijos madre política, hermanos D.ª Francisca y D.ª Clorisa, y demás familia.

El día cinco del corriente falleció en esta ciudad la bondadosa señorita soriana Julia Labanda Hernández, persona altamente virtuosa y trabajadora desde su niñez, habiendo dejado grandes simpatías en la Ciudad.

Muy de verdad sentimos esta desgracia y acompañamos en el sentimiento a sus aflijidas hermanas doña Lucia y Mercedes hermano político D. Jesús Sancho y demás familia.

El día 9 del actual falleció en esta Ciudad D. Eñás Llorente Corchón, empleado de la casa de Comercio de Martínez.

Reciban su apenada esposa doña Digna Maseda, hijo Julián, padres y demás familia nuestro sentido pésame.

Grato saludo

Ha llegado ha Soria después de una odisea grandísima en el campo rojo nuestro querido amigo y cajista durante muchos años en estos talleres don Cándido Latorre Ayllón.

Le deseamos grata estancia al lado de su bondadosa madre y hermanos.

Fiestas de San Juan

Parece ser que este año hay decidido propósito de que se celebren las Fiestas de San Juan, para lo cual exige en principio un arreglo importante en la Plaza de toros.

Sorianos liberados

Precedentes de lo que hasta hace poco fué zona roja, han llegado y se encuentran entre nosotros, don Antonio Paredes, que padeció los dos años y medio de dominación roja en Madrid y don Felipe del Amo, prisionero de los rojos y que también estuvo una buena temporada.

Felicitemos cordialmente a nuestros paisanos por su retorno a la España de Franco.

Redención

Con este magnifico titulo acaba de aparecer el primer ejemplar del semanario para reclusos.

Constituye un alarde de tipografía y está por deseo del Caudillo al servicio de los intereses de los encartados para, además, distraigan sus largas horas de tedio con la amena distracción de su lectura.

Agradecemos su envío al Sr. Director de la Prisión Provincial de Soria, don Pedro de León Barrientos y deseamos al joven colega una larga vida de triunfos.

El cantor de las Saetas

En la procesión del Santo Entierro celebrado en Soria fué autor de las bonitas saetas cantadas el soldado herido Marcelino Verdejo, a quien felicitamos efusivamente.

AVISO

Ha dispuesto la Superioridad que restablecido el servicio de certificados y correspondencia urgente con MADRID, puede admitirse correspondencia de estas clases para dicho destino.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Soria, 4 de Abril de 1939.

Año de la Victoria.

«MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA» Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de cosechas y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima, para informes al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja 2, Soria.

Tip. «Noticiero de Soria»

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS
Vda. e Hijos de R. J. Chavarri
 Leñad 12. — MADRID

El mejor purgante conocido. — Aguas minerales naturales de

A V I S O

Rechácese como falsa toda agua
 que se venda fuera de sus bote-
 llas originales y cerradas

C A R A B A Ñ A

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península
 y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mer-
 cantiles y comerciales.

Este especialmente organizado para la financiación de
 asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas
 al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

¡Los enemigos
 de la mujer!

INAPETENCIA
 ANEMIA
 NEURASTENIA
 MAREOS
 INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la
 mujer, acosada por estas en-
 fermedades, se resiente y de-
 bilita, apresura su enveje-
 cimiento y pone en peligro
 su vida.

Estas enfermedades
 se combaten rápidamente
 con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el or-
 ganismo adquiere un vigor insospecha-
 do. Sus componentes dotan de hierro a
 la sangre: fortifican los huesos con el cal-
 cio y transmiten al cerebro y a los ner-
 vios el fósforo necesario. Es un maravi-
 lloso estimulante del apetito, que nutre
 y se asimila fácilmente.

Aprobado por la Academia de Medicina.
 Puede tomarse en todo tiempo.
 Es inalterable. No se vende a granel.

Se vende en todas las farmacias de la zona Iberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos)



Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en cono-
 cimiento de su distinguida clientela
 que al objeto de ampliar sus oficinas
 centrales, ha trasladado la Dirección
 para la zona Nacional al edificio de
 su propiedad en Bilbao, Arenal 3.
 Teléfono 12040. — Apartado 634 don-
 de continúa realizando toda clase de
 seguros.

Seguros de Incendios.
 Seguros de Accidentes.
 Seguros de Vida.
 Seguros de Transportes.
 Seguros de Robo.

Subdirección de Soria, — General
 Mola 2.

Sanatorio Ginecológico

de
 Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de
 la Maternidad de Santa Cristi-
 na de Madrid.

Partos y enfermedades de la
 mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Enfermos del ESTÓMAGO.

después de muchas años
 de sufrimientos se han cu-
 rado en poco tiempo con
 el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se
 notará pronto que el en-
 fermo come más, digiere
 mejor y se nutre, curán-
 dose de seguir con
 su uso.

Venta: Principales farmacias
 del mundo.



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado

100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. — Coloniales. — Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA. — Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos. — Se hacen toda clase de impresos. — Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA